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RESUMO: O texto deve ter os devidos itens e subitens do desenvolvimento do trabalho (introdução, objetivo, o material e os métodos, os resultados e a conclusão), não numerados. Deve ser elaborado com frases curtas e conter, no máximo, 200 palavras, incluindo números, preposições, conjunções e artigos. Não deve conter citações bibliográficas nem abreviaturas. A conclusão deve ser apresentada com o verbo no presente do indicativo. Times New Roman 12, espaço simples, justificado. Deve ser seguido das Palavras-chave (no mínimo três e no máximo seis, considerando-se que uma palavra-chave pode possuir duas ou mais palavras). Não devem conter palavras que componham o título. Devem, preferencialmente, ser termos contidos no Índice de Assuntos da base SciELO (http://www.scielo.br). Texto em Times New Roman 12, entrelinhas simples, alinhamento justificado.
Palavras-chave: Palavra 1, Palavra 2, Palavra 3, Palavra 4, Palavra 5, Palavra 6.	

ABSTRACT: The text must have the appropriate items and sub-items of the development of the work (introduction, objective, material and methods, results and conclusion), not numbered. It must be prepared with short sentences and contain a maximum of 200 words, including numbers, prepositions, conjunctions and articles. It must not contain bibliographic citations or abbreviations. The conclusion must be presented with the verb in the present tense. Times New Roman 12, single spaced, justified. It must be followed by Keywords (at least three and at most six, considering that a keyword can have two or more words). They must not contain words that make up the title.They should, preferably, be terms contained in the Subject Index of the SciELO database (http://www.scielo.br). Text in Times New Roman 12, single line spacing, justified alignment.
Keywords: Word 1, Word 2, Word 3, Word 4, Word 5, Word 6.

1 INTRODUÇÃO
Deve ocupar, no máximo, duas páginas. Apresentar introdução (com definição clara dos objetivos do texto), justificativa para a realização do trabalho, metodologia, análise/discussão dos resultados e conclusões/considerações finais. Situar a importância do problema científico a ser solucionado e estabelecer sua relação com outros trabalhos publicados sobre o assunto.
O último parágrafo deve expressar o objetivo de forma coerente com o descrito no início do Resumo.
Para projetos que contemplem metodologias que envolvam quaisquer tipos de interação com seres humanos é importante que se mencione a aprovação por Comitê de Ética.
Para utilizar o nome de organizações e entidades, na primeira ocorrência utilize a forma completa do nome, seguido da sigla e, subsequentemente, utilize apenas a sigla. 
Ao utilizar nome de organizações e entidades normalmente conhecidas por suas siglas, use-as na forma completa na primeira ocorrência e, subsequentemente, basta usar a sigla. Exemplo:  Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis (IBAMA).  
Palavras estrangeiras, termos técnicos ou em destaque devem ser grafados em itálico. Para destacar outras palavras utilizar negrito. 
Aspas somente para citações diretas. Rodapés devem conter apenas comentários e observações dos autores e deve estar em fonte 10, Times New Roman, espaçamento simples. Não inserir referências no rodapé.
Antes de encaminhar o artigo verifique se todas as citações estão corretas e constam nas Referências. Cada citação deve corresponder a uma referência completa na lista de referências ao final do corpo do texto. Citações com menos de 4 linhas deverão vir no corpo do texto, entre aspas sem itálico. As citações com mais de quatro linhas deverão vir destacadas num bloco de texto com recuo de 4 cm à esquerda, em fonte tamanho 11, sem aspas, alinhamento justificado.

2 MATERIAIS E MÉTODOS
Organizar, de preferência, em ordem cronológica e apresentar a descrição do local, a data e o delineamento do experimento; deve conter a descrição detalhada dos tratamentos e variáveis, o número de repetições e o tamanho da unidade experimental, bem como informação sobre os métodos estatísticos e as transformações de dados.
Devem ser descritos de modo que outro pesquisador possa repetir o experimento. 
Devem ser evitados detalhes supérfluos e extensas descrições de técnicas de uso corrente.
Deve-se evitar o uso de abreviações ou as siglas, bem como o uso de subtítulos; quando indispensáveis, os subtítulos devem ser grafados em negrito, com letras minúsculas, exceto a letra inicial, na margem esquerda da página.

3 RESULTADOS E DISCUSSÃO
O item deve ocupar quatro páginas, no máximo. Não deve conter afirmações que não possam ser sustentadas pelos dados obtidos no próprio trabalho ou por outros trabalhos citados. Evitar o uso de nomes de variáveis e tratamentos abreviados.
As novas descobertas devem ser confrontadas com o conhecimento anteriormente obtido.

3.1 Sobre ilustrações, tabelas, e quadros
As chamadas às tabelas ou às figuras devem ser feitas no final da primeira oração do texto em questão; se as demais sentenças do parágrafo referirem-se à mesma tabela ou figura, não é necessária nova chamada. Não apresentar os mesmos dados em tabelas e em figuras.
Tabelas e figuras devem ser citadas sequencialmente e seus dados não devem ser repetidos no texto, mas todos devem discutidos. Discutir apenas dados que foram apresentados. 
Tabelas/quadros/figuras, bem como arquivos de áudio ou imagens em movimento, além de inseridos no texto, devem ser encaminhados como documentos suplementares pelo sistema de submissão da revista em formato JPG com a máxima resolução possível, sendo a mínima 300 dpi. 
O título das figuras, gráficos e tabelas deve ser inserido na parte superior, com indicativo em número arábico, centralizado, travessão e título, tamanho letra 12 em negrito. Na parte inferior, a fonte (referência ao documento de onde foram extraídas as informações/dados) tamanho da letra 10, centralizado. Caso sejam originais do manuscrito, utilize a expressão “Dados da pesquisa.” ou “Elaborado pelos autores.”. Em caso de uso ou adaptação de material de outra fonte, indicá-la em forma de citação e colocar a referência completa na lista de referências ao final do manuscrito.  

4 CONCLUSÕES
Devem apresentar as novas descobertas da pesquisa e não podem consistir no resumo dos resultados. Elaborar com base no objetivo do trabalho e apresentar em frases curtas, sem comentários adicionais, com o verbo no presente do indicativo. 
Devem ser numeradas e, no máximo, cinco.

REFERÊNCIAS
O título Referências não deve ser numerado.  As obras citadas deverão ser colocadas em ordem alfabética, a mesma fonte do artigo, espaçamento entrelinhas simples e de duas linhas entre os autores, alinhamento à esquerda. Mais obras de uma mesma fonte devem, preferencialmente, vir em ordem de publicação, da mais antiga para a mais nova.
Em todas as referências deve-se citar ano, local e, no caso de referências de citações diretas, a página. Não havendo estas informações, colocar s/l (sin loco), s/d (sin data) e s/p (sin / pagina). Documentos eletrônicos não são obrigados a conter a página, mesmo nas citações diretas, contudo, se houver na fonte original é recomendável colocar.

Informações complementares
O texto deve ser digitado no editor de texto Microsoft Word, em entrelinhas 1,5 (exceto o Resumo e Abstract, que deverão ser em entrelinhas simples), fonte Times New Roman, corpo 12, folha formato A4, com margens de 2,5 cm e com páginas e linhas numeradas. 

A revista adota as seguintes normas da Associação Brasileira de Normas Técnicas: 
a) artigo de periódico NBR 6022/03; 
b) resumo NBR 6028/03; 
c) referências NBR 6023/18; 
d) citações NBR 10520/02; 
e) numeração progressiva NBR 6024/12. 

